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      Staszów, 2021–01–08
P O S T A N O W I E N I E
Na podstawie art. 123  § 1 i § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2020 roku poz. 256 z póź. zmianami), po rozpatrzeniu sprawy Gminy Osiek, dotyczącej przedłożenia projektu budowlanego zamiennego sieci telefonicznej w miejscowości Ossala w związku z istotnym odstąpieniem od warunków określonych decyzją Burmistrza Miasta i Gminy Osiek z dnia 20 lipca 1998 roku, znak: B.7351/32/98 
p o s t a n a w i a m
z m i e n i ć - decyzję Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Staszowie, z dnia 16.10.2012 roku, znak: PINB.II.7355/Ok/2/00, celem przedłużenia terminu do wykonania nałożonego na Gminę Osiek obowiązku przedłożenia projektu budowlanego zamiennego w zakresie uszczegółowionym w powyższej decyzji, z dotychczasowego terminu „do 31 grudnia 2020 roku”  na: „do 31 grudnia 2022 roku”
Pozostałe warunki określone w w/w decyzji pozostają bez zmian.
U z a s a d n i e n i e

Decyzją z dnia 16 października  2012 roku, znak: PINB.II.7355/Ok/2/00, zgodnie z wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie z dnia 15 lutego 2012 roku sygn. akt. II SA/Kr 65/12, nakazano Gminie Osiek sporządzenie i przedstawienie w terminie do dnia 30 kwietnia 2013 roku, czterech egzemplarzy projektu budowlanego zamiennego, sieci telefonicznej wybudowanej w miejscowości Ossala,  w sposób stanowiący istotne odstąpienie od zatwierdzonego decyzją z dnia 20 lipca 1998 roku znak: B.7351/32/98 projektu budowlanego, uwzględniającego wprowadzone na etapie budowy zmiany wraz ze wskazaniem robót budowlanych i zmian niezbędnych do wykonania celem doprowadzenia obiektu do stanu  zgodnego z prawem.

Termin przedłożenia projektu budowlanego został zmieniony postanowieniami kolejno: z dnia  26.05.2013 roku  na termin do 31.12.2014 roku, z dnia 14.04.2015 roku  na termin do 31.12.2015 roku,  z dnia 31.03.2016 roku  na termin do 31.12.2018 roku, z dnia 21.02.2019 roku na termin do 31.12.2019 roku, z dnia 24.01.2020 roku na termin 31.12.2020 roku uzasadniając tym, iż w trakcie postępowania wpłynęła jedna oferta na kwotę przekraczającą możliwości finansowe Gminy.

Pismem z dnia 09.12.2019 roku znak: BR.7351/32/98/2020.B2 Urząd Miasta i Gminy                      w Osieku złożył kolejny wniosek o zmianę terminu na „do 31 grudnia 2020 roku”, uzasadniając  „(…) Gmina Osiek przeprowadziła postępowanie związane z wyłonieniem wykonawcy na opracowanie dokumentacji projektowej. Oferty przekraczały możliwości finansowe gminy. Gmina Osiek wystąpiła do operatora w/w sieci z prośbą o współfinansowanie za sporządzenie dokumentacji, do tej pory nie uzyskaliśmy odpowiedzi.(…)”
 Wobec powyższego wniosku Gminy Osiek, w dniu 11.12. 2020 roku na podstawie art. 10 § 1 oraz art. 49a ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, zawiadomiono strony postępowania poprzez obwieszczenie, na tablicy ogłoszeń Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Staszowie oraz poprzez zamieszczenie w urzędowym publikatorze informatycznym – Biuletynie Informacji Publicznej Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Staszowie - ilość: 187. 
Zgodnie z art. 49a kpa, w którym czytamy  „Poza przypadkami, o których mowa w art. 49, organ może dokonywać zawiadomienia o decyzjach i innych czynnościach organu administracji publicznej w formie, o której mowa w art. 49 § 1, jeżeli w postępowaniu bierze udział więcej niż dwadzieścia stron. Jeżeli przepis szczególny nie stanowi inaczej, zawiadomienie jest w takim przypadku skuteczne wobec stron, które zostały na piśmie uprzedzone o zamiarze zawiadamiania ich w określony sposób. Do zawiadomienia stosuje się przepis art. 49 § 2.” 
„Art.49 § 2. Dzień, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej wskazuje się w treści tego obwieszczenia, ogłoszenia lub w Biuletynie Informacji Publicznej. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.” -  co do którego żadna ze stron nie wniosła uwag czy zastrzeżeń. 
O formie zawiadomień przewidzianych w art. 49, oraz 49a strony postępowania zostały powiadomione pisemnym zawiadomieniem z dnia 28 grudnia 2018 roku. 
Biorąc pod uwagę powyższe, oraz korzystając z wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego                            w Warszawie z dnia 25 stycznia 2012 r. sygn. ll OSK 2113/10 w treści którego podano:  "(…) termin określony w art. 51 ust. 1 pkt 3 p.b. ma charakter procesowy. W związku z tym, skoro omawiany termin jest terminem procesowym, należy przyjąć, że jeżeli zajdzie taka potrzeba, na wniosek strony termin ten może być przedłużony, aby umożliwić stronie wykonanie nałożonych obowiązków, bądź przywrócony. Przedłużenie terminu do wykonania obowiązków nałożonych na inwestora na podstawie art. 51 ust. 1 pkt 3 ustawy Prawo budowlane jako kwestia wynikła w toku postępowania naprawczego winno nastąpić w drodze postanowienia (...)” - postanowiłem jak wyżej.
P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie
Otrzymują:
1.  Gmina Osiek - ePUAP.
2.  187 - Strony postępowania  administracyjnego   -  poprzez obwieszczenie  - art. 49a Kpa.
3.  a/a.
Do wiadomości:
1.  Urząd Miasta i Gminy w Osieku - ePUAP. 
2.  Starostwo Powiatowe w Staszowie - ePUAP.


